附件2：
四川大学“深地与地下水利”国重创新班简介
四川大学水力学与山区河流开发保护国家重点实验室（简称“水力学国重室”）源于1944年四川大学土木水利系，全国首批博士点建设单位（1981年）和全国唯一的水力学重点学科（1988年），1988年获准建设我国首个内陆水利水电工程领域的国家重点实验室和高水平科研平台。长期以来，水力学国重室坚持科研反哺教学，不断将综合科研优势与创新人才培养相结合，通过优秀本科生夏令营、优秀本科生双创项目、前沿科技讲座、本科生导师等吸引优秀本科生到实验室学习深造，为国家培养了大批创新性人才。借助深化本科教育教学改革的契机，水力学国重室联合水利水电学院于2017年开始实施拔尖创新人才培养计划，由谢和平院士领衔建设大师创新班——“深地与地下水利”国重创新班。
一、培养目标
探索并逐步建立面向深地科学与地下水利工程领域的创新型人才培养模式，激发学生探求欲望，挖掘学生创新潜质， 为国家“深地科学与地下水利”世界一流学科培养具有浓厚学术兴趣、强烈创新意识、宽广国际视野、引领社会发展、拥有家国情怀的未来栋梁之才和领军人物。
二、特色培养
通专融合，跨界培养。采用“1+2+X”三段式培养模式，即：①“1”是指本科一年级进行主学科/专业通识课程学习（入选创新班前）；②“2”是指入选创新班后，在二、三年级同平行班一样，开展主学科专业课程学习，创新班学生按学科方向模块进行跨学科（专业）、宽口径学习，强化创新实践环节（学生参与团队科研项目、自主探究课题、大学生创新计划等）；③“X”是从四年级开始分流式学习，学生根据自己专业或学术兴趣，自由选择潜在研究生导师，将毕业设计与大学生创新创业项目、导师课题有机结合，提前开展学术研究，符合条件的学生优先进入本硕博贯通式培养项目。
名师引领，小班互动。创新班实行“一对一”导师制或双导师制（国际导师），并邀请国内外跨学科讲席教授、兼职教授、访问学者开设前沿讲座；实施小班化教学和互动式讨论，营造良好学术氛围；为创新班配备教授级班主任。
特色课程，个性培养。（1）学科资源共享。创新班不增加系统性课程，围绕国际前沿和国家亟需解决的重大科学问题开设系列前沿讲座、探究式论坛、学科实践环节、高端外语培训与英文写作等；引入国际名校（剑桥大学、MIT、克劳斯特尔大学等）的课程或讲座。（2）自由研究环境。创新班引入“学科轮换制度”，允许学生在学科方向的选择上“试错”，选择有利于产出科研成果的实验室。（3）专项能力提升项目。针对数学、外语等基础知识，提供专门的定制化培训计划。
协同游学，国际培养。（1）校企协同。探索校企共建共培、协同育人，让学生注重学术与实践结合，技术研究与实际问题结合。（2）校校协同。探索国内一流高校的本科生游学机制，开展暑期或寒假学术交流营（1-2月），选拔国内一流高校的本科生到创新班来集中交流学习；（3）国际协同。探索建立多层次、立体化的国际高端联合培养基地，制度化支持专项国际交流项目，如交换生项目、国际国内双导师制、国外知名大学访学和短期考察、顶级国际会议资助，等。
多向激励，动态管理。（1）全方位激励政策。设专门基金资助创新班学生开展国际学术和文化交流活动；更多国际联合培养、保送与免试研究生机会；更高奖助学金覆盖率，等。（2）动态化管理模式。创新班实行动态管理模式，健全的退出与增补机制。
三、保障措施
平台基础。1个国家重点实验室（水力学与山区河流开发保护）、1个教育部重点实验室（深地科学与工程）、2个省级重点实验室（岩土工程、水文水资源工程、山区流域水灾害与水环境），四川大学深地科学实验室，四川大学智慧水利研究中心等高水平科研平台。
学科基础。水利水电学院及水力学国重室已形成了一批优势特色学科方向，如深部岩体力学、高速水力学与高坝工程、河流动力学与山区河流工程、环境水利学与山区河流保护、大坝与库岸安全、水信息学与水利新技术、工程灾害力学、工程材料与结构损伤破坏机理等，其中在深部岩石力学与高坝水力学等领域达到国际领先水平，山区河流动力学、水环境、高坝与地基安全以及梯级电站智能运行等领域达到国际先进水平。“深地岩体力学与地下水利”入选世界一流学科（群）建设行列。
队伍基础。本平台有中国工程院院士1人，双聘院士1人，特聘院士3人；教育部长江学者/国家杰出6人；国家万人计划领军人才2人；中国科学院百人计划入选者2人；国家级新世纪百千万人才工程入选者5人；国家优秀青年人才6人；教育部跨（新）世纪人才13人等，形成了一支结构合理、学术水平高、创新能力强的师资队伍和学术团队，为创新实验班项目的实施提供了一流的导师队伍。
经费保障。学院及水力学国重室设立专项基金，主要用于资助创新实验班学生开展学术活动、能力提升、国际学术和文化交流活动，等。同时，通过校友、社会企业等成立创新创业教育基金，为学生成长的全过程提供保障和持续帮扶。

欢迎加入四川大学“深地与地下水利”国重创新班！

