四川大学水利水电学院本科专业简介
四川大学水利水电学院源于1944年的四川大学理工学院土木水利系，是四川大学办学较早、积淀最深厚的传统工科学院之一，是教育部、水利部共建的八所（含）水利类高校之一。学院师资力量雄厚，学科门类齐全，专业特色鲜明，形成并完善智慧水利、地球科学及新能源三大学科体系，拥有水利工程和土木工程2个博士后流动站，水利工程和土木工程2个一级博士点学科，14个博士点和17个硕士点。在70多年办学历史中，汇聚了一批高水平学术人才，培养了大量高素质人才，产出了惠泽社会和百姓的重要科技成果，引领了未来社会进步和文明发展。
[bookmark: _GoBack]依托水力学与山区河流开发保护国家重点实验室等高水平科研平台及“深地岩体力学与地下水利工程”世界一流学科群，学院形成了完善的“学士-硕士-博士”人才培养体系，在本科教育中以适应国家和社会经济发展需要，培养具有“崇高理想信念、深厚人文底蕴、扎实专业知识、强烈创新意识、宽广国际视野”的国家栋梁和精英为目标，本科生按“水利类”大类招生和“1+3”分段式培养，坚持通识教育与专业教育结合、教学与科研相长和多学科交叉融合，实施“卓越工程师”培养、订单式培养、国重创新班等创新人才培养方式，构建完善的实践教学体系，建成26个校外实践基地（包括2个国家级工程实践教育中心、5个校级工程实践教育中心、19个工程实训基地或协同创新中心）。近五年编撰教材20余部，拥有国家级精品与资源共享课程1门，省级精品与资源共享课程5门，省级精品在线课程建设2门，四川大学MOOC建设项目4门，全英文课程14门，双语课程6门；省部级教学成果奖5项，校级教学成果奖6项，学院积极推进国际联合办学，与英国诺丁汉大学、伯明翰大学、加拿大卡尔加里大学开展本科国际联合培养项目。
学院“水利类”每年招收本科生约350人，覆盖水利水电工程、水文与水资源工程、农业水利工程、能源与动力工程、土木工程（地下工程）五个专业（四年制）。

四川大学水利水电工程专业简介
四川大学水利水电工程专业源于1944年建立的四川大学理工学院土木水利系，2005年获准四川省品牌专业建设，2007年获准全国首批高等学校特色专业建设，2010年获准教育部首批“卓越工程师教育培养计划”，2012年获教育部“专业综合改革试点”项目。通过教育部工程教育专业认证，全国专业排名第五。本专业现有专任教师55人，长期聘任企业导师86人，专任教师中正高职称24人，副高职称20人，高级职称比例80%，博士学位比例91%。经过七十多年建设与发展，本专业依托学校、学院多学科优势，秉承现代工程教育理念，按照“宽口径、厚基础、个性化、复合型”的原则，坚持教学与科研相长，创新人才培养机制，注重培养学生多科学交叉融合的理论知识、创新精神及实践能力，为全国尤其是西南地区水利水电事业做出了突出贡献，在社会上享有崇高声誉。
培养目标。致力于培养适应国家社会经济发展需要，具有崇高理想信念、深厚人文底蕴、扎实专业知识、强烈创新意识、宽广国际视野的国家水利水电事业栋梁和精英。本专业学生毕业后5年左右，具有高尚的职业道德、社会责任感，具备胜任工程师或相应职称的专业技术能力和条件，能够在水利、水电、土木、交通等行业从事勘测、规划、设计、施工、科研和管理等工作，能够通过继续教育或其他终身学习渠道增加知识和提升能力，为国内外水利及相关事业服务。
核心课程。本专业已形成了以学术、创新、应用三大课程群为核心、校企实践平台为支撑，通识与基础和个性化两阶段，学术研究型、实践应用型、创新创业型三大类的“323”人才培养体系，核心课程包括：结构力学、水力学、土力学、工程水文学、工程地质及水文地质、水工钢筋混凝土及砌体结构、水资源规划与利用、水工建筑物、水电站建筑物、水利工程施工、工程经济、工程项目管理等。
毕业去向。本专业创办至今，已为国家输送了近万名本科生和近千名硕、博士研究生，主要在国内外水利、土建、交通及市政机关和企事业单位从事规划、设计、施工、教学、科研和管理等工作，近三年平均就业率约98％。毕业生继续深造可选择水利工程、土木工程、环境工程等一级学科领域攻读硕士、博士学位，主要去向包括清华大学、北京大学、浙江大学、武汉大学、天津大学、南京水科院、中科院系统等高校和科研院所，近三年毕业生深造率约30~35%。
杰出校友。本专业毕业生社会认可度高，大多数已成为水利水电工程及相关领域设计、施工、科研和教学中的学术精英和行业领军任务，为全国尤其是西南地区水利水电建设事业做出了卓越成绩，在社会上享有较高声誉，涌现出了如孙砚方（四川省水利厅原厅长）、付兴友（国电大渡河流域水电开发有限公司原党委书记、总经理）、章建跃（中国水电顾问集团成都勘测设计院原院长）、戴波（大唐广西水电开发有限公司党组书记、总经理）、杨朝辉（贵州省水利厅，副厅长）、贾金生（国际大坝委员会主席，中国水利水电科学研究院副院长）、杨清廷（中国华电集团公司党组成员、副总经理）、张伟（华能四川水电公司董事长、党委书记）、夏一勇（华电集团西藏分公司，总经理、党委副书记）、张利民（香港科技大学，教授）、王斌（中国电力建设股份有限公司，副总经理）、刘加海（黑龙江省水利厅，副厅长、总工）、李平（北京东土电信技术有限公司董事长、总经理）、张凤阳（北京京能清洁能源电力股份有限公司，执行董事、总经理）、熊敏峰（国家发改委能源局，处长）、吴忠庆（中国科学技术大学，教授）、易雨君（北京师范大学，教授、青年长江学者）等许多优秀人才。
相近专业。本专业属于水利工程一级学科，拥有一级学科博士授予权及博士后流动站，除了本学科（专业）的水文与水资源、港口航道与海岸工程外，相近专业还包括：土木工程、市政工程、给排水科学与工程、环境工程、环境科学与工程、环境生态工程等。

四川大学水文与水资源工程专业简介
四川大学水文与水资源工程专业孕育于1944年建立的理工学院土木水利系，1956年经中央高等教育部批准开始招收水文本科生，正式设立陆地水文专业，后更名为水文与水资源工程专业。1984年获准水文学及水资源专业硕士点，1990年获准水文学及水资源博士点，2004年获准四川省重点学科及四川省重点实验室建设，2007年获准为教育部重点（培育）学科建设，2008年获准为四川省和国家级特色专业，2013年获准四川省“专业综合试点改革”项目；本专业于2008年首批通过教育部工程教育专业认证，2015年通过第二次专业认证，在全国46所设本专业的高校中综合排名最好名次为第二名。本专业师资力量雄厚，现有专职教师34人，正高14人，副高9人，高级职称比例近70%，博士学位比例85%，70.6%专职教师具有工程背景，长期聘请企业导师20余人。
培养目标。致力于培养适应国家社会经济发展需要，具有崇高理想信念、深厚人文底蕴、扎实专业知识、强烈创新意识、宽广国际视野的国家水利水电事业栋梁和精英。学生毕业后5年左右，具有高尚的职业道德、社会责任感，具备胜任工程师或相应职称的专业技术能力和条件，能够在水利、水务、能源、交通、城市建设、环境保护、地质矿产等部门从事水文、水资源及水环境方面的勘测、评价、规划、设计、预测预报和管理等方面的生产实践以及教学和科学研究等工作，能够通过继续教育或其他终身学习渠道增加知识和提升能力，为国内外水利及相关事业服务。
核心课程。本专业已形成了以学术、创新、应用三大课程群为核心、校企实践平台为支撑，通识与基础和个性化两阶段，学术研究型、实践应用型、创新创业型三大类的“323”人才培养体系，核心课程包括：水力学、水文统计、水文学原理、水文测验、水环境保护、水文分析与计算、水文预报、水利和水能计算、水资源利用与评价、地下水水文学等。
毕业去向。本专业毕业生主要就业部门包括各级水文局、水务局、大中小型水利类设计咨询公司以及能源、交通、城市建设、环境保护、地质矿产等部门，近三年本科生平均就业率约95%。毕业生继续深造可选择在水利工程、环境工程、市政工程等一级学科领域攻读硕士、博士学位，主要去向包括清华大学、武汉大学、复旦大学、北京师范大学、浙江大学、天津大学、中国水科院、南京水科院、中科院系统等高校和科研院所，近三年毕业生深造率约30~35%。
杰出校友。本专业开设以来，为国家水利水电事业的发展输送了约3000名本科生和近千名硕、博士研究生，优秀校友众多，如1978级校友晏志勇（中国电力建设集团股份有限公司董事长、党委书记）、1987级校友张永泽（西藏自治区人民政府副主席）、2004级校友杨雨亭（2017年中组部第十四批“青年千人”计划入选者），等。
相近专业。随着多学科的交叉融合，本专业面向“以水资源可持续利用保障社会经济可持续发展”需求，进一步向水资源、水环境、水生态、水务管理等方向扩展专业内涵，相近相近专业除了本学科的水利水电工程、港口航道与海岸工程外，还可与环境工程、给排水科学与工程、地理信息科学、遥感科学与技术、大气科学、应用气象学、海洋科学、自动化等专业进行交叉融合。

四川大学农业水利工程专业简介
四川大学农业水利工程专业源于1958年成都工学院土木水利工程系，2009年获批四川省重点学科和省级特色专业，国内最好本科专业排名第7。经过多年的建设与发展，已形成一支结构合理、学术水平高的专兼职师资队伍，其中正高级职称7人，副高级职称7人，90%教师具有工程实践背景，具有博士学位者19人，国家自然科学基金杰出青年基金获得者1人，教育部百千万人才1人，教育部跨世纪人才1人，四川省学术带头人3人。作为四川大学“深地岩体力学与地下水利工程”世界一流学科的重要组成部分，本专业不断深化专业内涵，从传统以农田水利工程研究为中心，逐步扩展到城市供水与污水处理、高效节水与灌溉新技术、水环境与水生态、水土环境污染控制与修复等优势学科和智慧水利、“互联网+”农业、深地农业等新兴交叉学科研究，在解决国民经济可持续发展所面临的水环境、水生态、水危机中发挥重要的作用，具有广阔的发展前景。
培养目标。致力于培养适应国家社会经济发展需要，具有崇高理想信念、深厚人文底蕴、扎实专业知识、强烈创新意识、宽广国际视野的国家水利水电事业栋梁和精英。毕业生应具有高尚的职业道德、社会责任感，具备胜任水利工程领域需求的工程师专业技术能力，能够在水利、农业、土木、国土、环保、交通、市政、银行等部门从事工程勘测、规划、设计、施工、管理和科研等工作，为国计民生服务。 
核心课程。本专业已形成了以学术、创新、应用三大课程群为核心、校企实践平台为支撑，通识与基础和个性化两阶段，学术研究型、实践应用型、创新创业型三大类的“323”人才培养体系，注重培养学生的实践动手能力和科学研究潜力，核心课程包括：水力学、土力学、工程力学、工程水文及水利计算、土壤学与农作学、水土资源利用与管理、 灌溉与排水工程学、水泵及水泵站、水工建筑物、水工钢筋混凝土及砌体结构、水利工程施工、城镇供排水工程、环境水利与生态修复、水利工程管理、水土保持等。
毕业去向。本专业在农业节水灌溉技术、农业水土资源高效利用、智慧农业与精准农业、水环境与水生态、水土环境污染控制与修复等方向具有显著特色，学生毕业后可在水利、水电、农业、水务、国土、环保、交通、市政、银行等部门从事规划、设计、施工、管理和科研工作，如水利部及下属行政管理机构、中电建、中建、中铁、中交等勘测设计单位，各级流域环境治理投资、管理、设计等企业，近三年本科生平均约就业率95%。本专业有水利工程一级学科博士授予权，毕业生可在农业水土工程、水文学及水资源、水利水电工程、水力学与河流动力学、水工结构工程、环境工程、市政工程等专业领域继续深造，近三年本科生深造率约25~30%。
杰出校友。本专业优秀校友众多，不同年级的优秀校友代表包括：1978级校友周建军（清华大学教授，首席研究员，全国人大代表、九三学社中央委员，全国人大第届十、十一届代表）、1986级校友王华（国家注册一级建造师、高级工程师，现任四川省水利厅副厅长）、2003级校友袁红亮（联想集团区域销售经理、有道有限公司中西区销售总监，并创立隆领科技上市公司）
相近专业。本专业的相近专业除了水利、农业所覆盖的水利水电工程、水文水资源工程、农业工程、农业建筑环境与能源工程之外，还可与环境工程、环境生态工程、市政工程、给排水科学与工程、水土保持与荒漠化防治、农业资源与环境、化学工程等学科（专业）进行交叉融合。

四川大学能源与动力工程专业简介
四川大学能源与动力工程专业源于原成都科技大学水利系水利水电动力工程专业， 1998和2011年经教育部两次招生专业目录调整后更名为能源与动力工程。本专业现有专兼职教师30人，其中正高职称8人，90%拥有博士学位，“长江学者”及“国家杰青”1人，国家“青年千人”1人。经过20余年的改革与发展，立足西南地区电力企业需求，不断向核电、太阳能、风能等清洁能源和新能源领域拓展，对接我国能源发展及相关动力产业链的发展要求，尤其在水利水电工程和新能源行业方面，逐渐形成了“立足于水利水电动力工程、覆盖火电工程、核电工程”等多领域、宽口径的人才培养特色。
培养目标。致力于培养适应国家社会经济发展需要，具有崇高理想信念、深厚人文底蕴、扎实专业知识、强烈创新意识、宽广国际视野的国家能源工程事业栋梁和精英。本科学生毕业后5年左右，应具备胜任工程师或相应职称的专业技术能力和条件，能够在能源与动力工程等领域从事设计、规划、制造、运行、管理和科学研究等工作，为国内外能源工程建设及相关事业服务。
核心课程。本专业已形成了以学术、创新、应用三大课程群为核心、校企实践平台为支撑，通识与基础和个性化两阶段，学术研究型、实践应用型、创新创业型三大类的“323”人才培养体系，核心课程包括：机械设计基础、电工与电子技术基础、工程热力学、工程流体力学、传热学、电机学、水轮机原理、汽轮机原理、锅炉原理、泵与风机、热力发电厂、水电站建筑物、水力机组辅助设备等。
毕业去向。本专业以满足社会对能源与动力工程领域，特别是在“水利水电工程”和“新能源开发利用”科研、设计、工程技术、经营管理等方面的人才需求为目标，毕业生可到相关国家机关、科研院所、水电、火电、核电等行业从事生产、教学、科研、销售、管理等工作，并先后与长江电力集团、中广核集团、中核集团等签订了校企订单式培养协议，近三年本科生平均就业率约98％。毕业生继续深造可攻读水利工程、动力工程及工程热物理、机械工程、核科学与技术、船舶与海洋工程、电气工程等专业方向的硕士及博士研究生，近年来约30~35%应届毕业生选择到清华大学、上海交通大学、武汉大学、华中科技大学、西安交通大学、四川大学以及中科院工程热物理研究所、理化技术研究所等高校和科研院所继续深造。
杰出校友：本专业已为水电、能源动力等行业输送各类人才2000余人，多数毕业生已经成为了相关领域的技术专家和学术精英，例如：1990级校友朱小凡（中国水电八局国际公司海外事业部副总经理兼欧亚区域党委书记，教授级高工），1991级校友许知海（东方电气集团东风电机有限公司高级工程师、水轮机总设计师、一级技术专家，乐山市首批高层次人才、乐山市第八批市级拔尖人才）；2002级校友唐旭海（武汉大学特聘研究员，珞珈青年优秀学者，第13批国家“青年千人计划”入选者），等。
相近专业解读。本专业具有显著的跨学科特征，覆盖动力工程及工程热物理、水利工程、机械工程、电气工程、土木工程等一级学科，相近专业（学科）包括：新能源科学与工程、核工程与核技术、船舶与海洋工程、建筑环境与能源应用工程、机械工程、电气工程及其自动化等。

四川大学土木工程（地下工程）专业简介
四川大学土木工程（地下工程）专业源于1954年水利系土力学教研室及实验室，1986年获准为博士学位授予点，1989年设立博士后流动站，1992年获准为四川省重点学科，1999年获准为四川省重点实验室，2007年岩土工程获准国家重点学科。依托岩土工程国家重点学科的优势师资队伍和一流科研平台，2013年获准建设土木工程（地下工程）交叉专业。本专业师资力量雄厚，拥有以院士、国家千人计划等为代表的教学和科研团队，现有教职工33人（教授14人，副教授9人），含中国工程院院士1人，青年千人1人，优青2人等高层次人才，94%教师具有博士学位。本专业作为四川大学“深地岩体力学与地下水利工程”世界一流学科（群）的主要组成部分，除了在岩土工程、地下工程、地质灾害与防治等具有显著学科特色与行业优势外，在深地科学研究方面处于国际领先水平，为国家重要基础设施建设和面向未来的战略学科布局培养了大批行业精英和领军人才。
培养目标。致力于培养适应国家社会经济发展需要，具有崇高理想信念、深厚人文底蕴、扎实专业知识、强烈创新意识、宽广国际视野的国家水利土木建设事业栋梁和精英。土木工程（地下工程）专业本科毕业生毕业5年左右，经过工程师基本训练，具备从事房屋建筑、市政工程、水利水电、矿山能源、港口与海岸、环境工程等领域的基坑工程、地下洞室、隧道等地下工程的规划、勘察、设计、施工、管理、投资与开发、研究与教育、金融与保险及社会服务等工作的能力。 
核心课程。土木工程（地下工程）专业已形成了以学术、创新、应用三大课程群为核心，校企共培实践平台为支撑，通识与基础和个性化两阶段，学术研究型、实践应用型、创新创业型三大类的“323”人才培养体系，核心课程包括理论力学、材料力学、结构力学、水力学、土力学、岩石力学、土木工程材料、工程地质及水文地质、工程制图、混凝土结构设计、钢结构设计、隧道工程、地下空间规划与设计、地下建筑结构、地基与基础、地下工程施工、工程经济、工程项目管理、计算机技术与应用等。
毕业去向。土木工程（地下工程）专业致力于解决土木工程设计、建造和防灾减灾问题，在国家现代化建设，尤其是现代土木工程新技术、新方法与新设备的开发中发挥重要作用，毕业生就业领域宽广、就业前景良好。学生毕业后可在市政、交通、水利、水电、房建、桥梁、城市轨道、矿山能源、港口航道等行业从事规划、勘察、设计、施工、监理、管理、投资、房地产开发等方面工作，在科研和教育等部门从事技术或管理工作，近两届本科毕业生就业率近100%（含继续深造）。毕业生可选择到水利、土木、建筑、市政、交通等学科领域继续深造，近两届毕业生平均有30~35%左右的选择到清华大学、上海交通大学、浙江大学、中科院研究所等国内一流高校及科研院所或国外知名大学继续学习深造。
杰出校友。土木工程（地下工程）专业为2013年开始创办的校内交叉特色专业，目前仅有两届毕业生，因毕业时间很短，毕业校友均处于事业起步阶段，尚未成长为杰出校友。
相近专业。本专业属于土木类，同城市地下空间工程、岩土工程、结构工程、市政工程、桥梁与隧道工程等专业相近。

